1351股拟派现东阿阿胶等4股亏损仍分红



伴随2019年年报行情,A股上市公司的分红情况也遭"曝光"。据Wind数据统计,截至4月22日午间,两市共有 1351股2019年年报拟派发现金红包,合计派发金额超9300亿元。不过,对于投资者而言,股息率的高低更能衡量 一个企业的投资价值。经北京商报记者统计,目前以君正集团(601216)为首的60只个股股息率超5%。需要注意 的是,在2019年业绩亏损的情况下,东阿阿胶、汤臣倍健等个股仍进行大手笔分红的情形则显得比较另类。

部分2019年年报拟派现个股股息率及业绩情况一览

君正集团 0.35元 2.82元 12.41% 24.92亿元 天威视讯 1元 9.74元 10.27% 1.88亿元 贵州茅台 17.025元 1244.5元 1.37% 412亿元 汤臣倍健 0.36元 17.82元 2.02% -3.56亿元 东阿阿胶 0.2元 27.02元 0.74% -4.44亿元	证券简称	1 1 1	毎股派息(税前)	1 1 1	每股收盘价(4月22日)	! !	股息率	1 1 1	2019年归属净利润
贵州茅台 17.025元 1244.5元 1.37% 412亿元 汤臣倍健 0.36元 17.82元 2.02% -3.56亿元	君正集团	1 1 (0.35元	1	2.82元	1	12.41%	1 1	24.92亿元
汤臣倍健 0.36元 17.82元 2.02% -3.56亿元	天威视讯	1	1元	1	9.74元	1	10.27%	1	1.88亿元
	贵州茅台	1 1	17.025元	i 1	1244.5元	i	1.37%	' ! !	412亿元
东阿阿胶 0.2元 27.02元 0.74% -4.44亿元	汤臣倍健	1 1 1	0.36元	1 1 1	17.82元	1 1 1	2.02%	1 1 1	-3.56亿元
	东阿阿胶	1	0.2元	1	27.02元	1	0.74%	1	-4.44亿元

合计派现逾9300亿元

据Wind统计,截至4月22日午间,两市共有1351只个股官宣"了2019年年报拟进行现金分红的消息。

按照Wind数据披露的个股2019年年报分红基准股本、每股股利税前)数据计算,目前1351股拟派发现金总和合计约9397.17亿元。

经北京商报记者统计,单从每股派现的金额指标来看,目前2019年年报拟派现的1351股中,有47股每股派息 税前)的金额在1元含)以上,其中拉卡拉、养元饮品、云南白药、吉比特等7股每股派息 税前)的金额在2元含)以上。Wind数据显示,贵州茅台拟每股派息 税前)的金额最高,为17.025元。贵州茅台之后的是吉比特,该公司2019年年报向全体股东拟每股派现5元,而云南白药、兆丰股份拟每股派息(税前)的金额均为3元。相比之下,最小气的要属巨轮智能,该股每股派息(税前)的金额仅为0.001元。

从个股拟派现总额来看,目前拟派现的

1351股中,有555股2019年年报拟派现金额在1亿元以上,占目前现金分红股的比例约41.08%,中国人保、浙商银行等25只个股的派现金额超过50亿元。

而中国太保、万科A、贵州茅台等20只个股2019年年报拟派现金总额更高,均在百亿元以上。根据数据计算,这20只个股合计派现的总额就达到约5740.44亿元,占到目前拟现金分红股分红总额的比重在六成以上。拟派现金额超百亿的20股中,有半数为银行股,保险股占了3个名额,分别为中国平安、中国人寿、中国太保。

经北京商报记者统计,1351只拟进行现金分红的个股中,有18只个股为2020年上市的新股。

投融资专家许小恒表示,上市公司2019 年年报拟派送现金 红包"的热情高涨。尤其 是在监管鼓励现金分红的背景下,上市公司 欲通过提高分红来提振投资者的信心。

君正集团股息率暂列第一

在经济学家宋清辉看来, 虽说很多公

司派现总额很高,但其股息回报率却并不高。对于投资者来说,衡量一个企业是否具有价值投资,股息的回报率是一个重要的参考指标。

据Wind数据统计,以已经宣告每股税前派现金额为基准,依据4月22日的收盘价计算,两市拟在2019年年报进行现金分红的1351股中,有197股的股息率在3%以上,占目前现金分红股的比例约14.58%。经统计,股息率超3%的197股中,有60股的股息率在5%以上。

按照股息率的高低进行排名,君正集团 暂列第一。君正集团从事的业务包括能源化 工板块、化工物流板块,其拟以2019年末约 84.38亿股股份为基准,向全体股东每10股派 发现金红利3.5元(含税)。4月22日君正集团 的收盘价为2.82元/股,若依此计算,君正集团 的股息率约为12.41%。

主营业务为向用户提供有线数字业务(包括基本收视、增值和政企业务)、互联网宽带接入服务和电视、网络购物服务的天威视讯,其股息率约10.27%,仅次于君正集团。此

外,南钢股份、广汇物流、苏宁环球等6股的股 息率在9%以上。

需要注意的是,有着A股 股王"之称的贵州茅台,拟大手笔分红也直接刺激了二级市场的敏感神经。交易行情显示,4月22日贵州茅台盘中的股价创出1249.5元/股的新高。而按照4月22日1244.5元/股的收盘价计算,贵州茅台的股息率仅约1.37%,目前位列两市的第520名。

首创证券研究所所长王剑辉认为,2017年以来,A股市场风格不断向价值投资靠拢,对于业绩表现佳、高现金分红且分红预期稳定的企业,市场给予更高的估值。但与现金奶牛"相比",高股息率"更有吸引力。

43股过度分红

北京商报记者注意到,在目前拟进行现金分红的个股中,不少公司存在过度"分红的情形。

据Wind数据统计,有43股2019年年报拟派现的金额超过当期的归属净利润,海油工

程算是其中的典型。据海油工程的财报显示,公司在2019年实现的归属净利润约2792.68万元,当期海油工程拟向全体股东合计派发现金约2.65亿元,占公司2019年度归属净利润的949.92%。

除了海油工程外,安记食品、正海磁材、可立克均出现2019年年报拟派现金额超当期 归属净利润的情形。

更有甚者,在业绩亏损的情况下也要进行分红。据Wind数据统计,目前2019年年报拟派现的1351只个股中,东阿阿胶、汤臣倍健、汉威科技、世龙实业4股2019年年报为亏损状态。Wind数据显示,东阿阿胶、汤臣倍健、汉威科技、世龙实业2019年实现的归属净利润分别约-4.44亿元、-3.56亿元、-1.04亿元、-0.18亿元,对应的当期拟派现金额分别约1.31亿元、5.7亿元、0.06亿元。0.12亿元。

另据一季报显示,东阿阿胶预计今年一季度归属净利润亏损6684万-9436万元。针对公司2019年亏损但大手笔分红的考量,以及会否对公司发展以及日常资金需求造成影响的问题,东阿阿胶董秘办公室相关工作人员在接受北京商报记者采访时表示"不会对公司经营造成影响,分红是公司与大股东及中小股东沟通的结果"。

在汤臣倍健收到的2019年年报问询函中,交易所要求公司结合经营特点和财务状况说明利润分配方案是否充分考虑了公司发展战略和日常经营资金需求。

宋清辉认为,连续稳定的现金分红是上市公司具有投资价值的体现。但是如果出现亏损仍坚持分红并不值得鼓励,颇有些'打肿脸充胖子"之意。这种分红方式的背后,也可能存在借股价上涨的东风实现减持套现的目的。公司要根据实际情况量力而行,不能让现金分红成为大股东们变相套现的工具。

北京商报记者 刘凤茹

麻烦不断 天广中茂拉响面值退市警报

保、2019年大幅预亏等一系列麻烦之下,天广中茂 002509)的面值退市警报也正式拉响。截至4月22日收盘,天广中茂最新股价0.93元/股,这也是公司连续第10个交易日收盘价低于面值。当日晚间,天广中茂对外披露的关于公司股票可能将被终止上市的第一次风险提示性公告"显示,如果公司股票连续20个交易日不包含公司股票停牌日)的每日股票收盘价均低

于股票面值,则触及终止上市情形。 交易行情显示,天广中茂4月22日低开 2.13%,开盘价0.92元/股,公司股价全天呈现 轻微震荡走势,截至当日收盘,天广中茂股价 收于0.93元/股,跌幅1.06%,而这已是天广中 茂连续第10个交易日收盘价低于面值。早在4 月9日天广中茂收盘价就低于1元,自此之后 公司收盘价再未回到1元以上。

除了面临终止上市风险之外,天广中茂

北京商报讯(记者 董亮 马换换)在违规担 目前也面临较大的暂停上市风险。

财务数据显示,天广中茂2018年实现归属净利润亏损4.52亿元,2019年公司再度预亏。据了解,天广中茂原本预计2019年实现归属净利润亏损1.81亿-3.16亿元,但之后公司下修了业绩预期,预计2019年实现归属净利润亏损21.58亿-30.47亿元,连续两年亏损也意味着天广中茂将在2020年被实施退市风险警示。

值得一提的是,导致天广中茂2019年大幅 预亏的原因系跨界收购引发的商誉减值。资料 显示,天广中茂2010年登陆A股市场,上市之初 公司主营业务为消防产品与消防工程,彼时简 称为 天广消防",被市场称为 消防第一股"。但 在2015年,天广消防为了引入新的优质业务, 收购了中茂园林100%股权和中茂生物100% 股权,其中通过收购中茂园林将公司主营业务 扩展至园林绿化及生态修复领域,通过收购中 茂生物使公司进入食用菌工厂化生产领域。

之后在2016年由天广消防正式更名为 天广中茂,形成了园林绿化与生态修复、食用 菌、消防产品与消防工程三大主业。而对于 公司2019年业绩出现修正的原因,天广中茂 表示,公司2015年收购全资子公司中茂园林 与中茂生物时所形成的商誉存在明显的减 值风险,公司拟对上述事项计提减值准备, 减值金额需经会计师事务所审定后确定。

对于公司当下境况,天广中茂也表示,目前公司正采取引人战略投资者、与相关债权人积极协商解决相关债务问题等各种措施面对当前的经营形势并改善公司经营情况。但截至目前,天广中茂的上述措施尚未有实质性进展。针对相关问题,天广中茂证券事务部工作人员在接受北京商报记者采访时表示:"公司目前正在积极推进引入战投事项,但还没有最新进展。"

Laozhou talking

高送转炒作遇冷是好事

周科

从特高压到数字货币,A股市场热门题材不断,但曾经每年必炒的高送转行情却罕见地遭到投资者的冷遇,没有出现热炒行情,本栏认为这是好事,是股市进步的标志。

高送转行情是投资者所期待的,但也是最无厘头的。西红柿卖10元2斤和5元1斤其实是一回事,所以上市公司把股票拆细、把股价降低,除非是贵州茅台那样的超级高价股,在高送转之后可以让钱不多的投资者从买不起到买上100股之外,高送转确实没有任何推高股东价值的作用。

本栏曾说过,高送转作为上市公司 维护股价的一项利器经常被使用,尤其 是资本公积金转增股本,还不用交税, 更是被上市公司推崇。虽然管理层也用 面值退市的方法阻止上市公司无休止 地高送转,但对于普通投资者来说,如 果上市公司能够推出高送转,投资者还 是非常开心的。

但是最近投资者却对高送转行情的炒作失去了兴趣,本栏认为,一方面是现在投资者都比较谨慎,对于不是实质性的利好题材也不会过度追高。另一方面,原本参与高送转行情炒作的投资者也有一大部分是揣着明白装糊涂,现在明知道不少高送转是为了维护短期股价,投资者参与炒作的动机也就不强了。

为什么说有些投资者参与高送转 是揣着明白装糊涂?实际上,参与高送 转行情炒作的投资者中,绝大多数没有 抱着长期持股或者价值投资的心态去 参与,因为绝大多数投资者都知道高送 转就是数字游戏,以往炒作高送转,无 外乎是市场缺乏其他热点,既然这里有资金炒作,不妨跟着投机"博傻",大家都相信,自己能够在行情结束之前撤离,时下的小盘可转债,历史上的恶炒认沽权证,都是一样的道理。

如果没有高送转之后可能出现的 大股东及公司高管减持股票,投资者之 间炒作高送转有点近似于零和游戏,所 以大家并不排斥参与炒作,但如果投资 者明知高送转之后还有黄雀在后,那么 大家何不去炒作5G、数字货币甚至是 小盘可转债,毕竟只要有热点就有机 会,关键在于什么样的热点能够吸引更 多的投资者进场"博傻"。

在本栏看来,无论题材,任何的过度投机炒作都是不好的,而高送转遇冷不仅仅是短期的,从中长期来看,可能未来投资者将彻底对高送转失去兴趣。同样的道理,其他的热点也会有遇冷的可能,关键因素在于,现在的投资者价值投资理念越来越浓厚,投资者需要的是能够实实在在提高上市公司股东价值的题材,而不是单纯的投机炒作。

高送转这个题材已经炒作了很多年了,从A股市场出现开始,拆细和送转股就被视为特大利好,但从长期看,贵州茅台这样的从不送转股也让投资者获利匪浅,所以投资者也开始对高送转审美疲劳,未来A股市场的热点板块必须要有实质性的利好,如果仅仅是看起来很美,炒作热度都不会太高。

本栏建议投资者,今后要理性看 待送转股炒作,并非高送转就不再是 利好,这得看股票价格,如果是贵州茅 台能够10股送转10股,那照样是特大 利好。

终止审核8个月后 苑东生物二闯科创板

北京商报讯(记者 高萍)二闯科创板的公司再添一例。4月22日晚间,上交所官网显示,成都苑东生物制药股份有限公司(以下简称"苑东生物")科创板申请获受理,这也意味着自2019年8月终止审核后,苑东生物卷土重来",二度向科创板发起冲击。

对比上交所前后发布的信息可见,苑东 生物二度冲击科创板的保荐机构、会计师事 务所、律师事务所、评估机构均未发生改变, 仅具体负责人员发生了些许变化。诸如,首次 冲击科创板时苑东生物的保荐代表人为彭浏 用、洪立斌,此次科创板IPO的保荐代表人为 彭浏用、程杰。

从募集资金额度来看, 苑东生物此次科创板IPO募资额由前一次的拟募资11.13亿元增至11.61亿元。就具体的募投项目而言,相比较前次冲击科创板, 苑东生物募投项目由6个

变为7个,增加生物药研究这一募投项目。根据最新招股书,苑东生物生物药研究项目预计投入募集资金为12855万元。

回溯历史,此前苑东生物曾有过一次冲击科创板的经历,但最终未能获得科创板的人场券。根据上交所资料,一年前,苑东生物首次科创板申请在2019年4月3日获得受理。之后,苑东生物科创板IPO在2019年4月16日进入问询阶段。但经历过4轮问询后,苑东生物科创板IPO之路突生变数。2019年8月29日,因苑东生物撤回发行上市申请,上交所终止其发行上市审核。

二度冲击科创板,相较于此前,苑东生物做了哪些改善或准备工作引发关注。针对该问题,苑东生物在回复北京商报记者采访函中称;公司符合此前中国证监会发布的《科创属性评价指引《试行》》,并继续保

持高研发投入。此外,公司加大了在生物药领域的投入"。

北京商报记者注意到,在最新的招股书中,相较于首次冲击科创板,苑东生物的化学药制剂产品、化学原料药产品的产业化数量发生了变化。最新的招股书显示;公司已成功实现20个化学药制剂产品和14个化学原料药产品的产业化"。首次冲击科创板时,苑东生物披露的招股书显示,公司实现产业化的化学药制剂产品和化学原料药产品分别为16个和11个。

值得一提的是,2019年苑东生物归属净利润同比上一年出现了一定幅度的下滑。数据显示,2017-2019年,苑东生物实现的归属净利润分别为6436.56万元、13502.01万元、10861.16万元。由计算可知,2019年苑东生物归属净利润同比下滑幅度为19.56%。